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KONU: İMHA EDİLECEK ÜRÜNLERE AİT DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜNÜN TESPİTİ.

İstanbul Vergi Dairesi Başkanlığı Gelir Kanunları Usul Grup Müdürlüğünün 09.01.2020 tarih ve
11395140-105[VUK-1-20924]-E.32529 sayılı özelgesinde;

Her türlü yiyecek, içecek ve gıda maddesi imalatı ve ticareti ile iştigal eden kurumun depolarında 
miadı dolmuş, hasar görmüş, üretimden kalkmış ve insan sağlığını tehdit eden ürünlerin imhasının
Çevre İzin ve Lisansına sahip … Limited Şirketi aracılığı ile gerçekleştirildiği,

İmha edilen ürünler içinde yer alan kahvenin hayvan yemi ile karıştırılmak suretiyle sembolik 
tutarlarda satıldığı, satılan malların maliyet bedeli ile satış bedeli arasındaki zararın kurumlar 
vergisi matrahından indirim konusu yapılıp yapılmayacağı, imha işlemi ve değeri düşen malların 
bedel tespiti için takdir komisyonu kararı alınması gerekip gerekmediği hususlarında 
Başkanlığımızdan görüş talep edildiği anlaşılmıştır.

Kurumlar  vergisinin,  mükelleflerin  bir  hesap  dönemi  içinde  elde  ettikleri  safi  kurum  kazancı
üzerinden  hesaplanacağı  ve  safi  kurum  kazancının  tespitinde  Gelir  Vergisi  Kanunu’nun  ticari
kazanç hakkındaki hükümlerinin uygulanacağı hükme bağlanmıştır.

Vergi Usul Kanununun Kıymeti düşen mallar başlıklı 278’inci maddesinde, "Yangın, deprem ve su
basması gibi afetler yüzünden veyahut bozulmak, çürümek, kırılmak, çatlamak, paslanmak gibi
haller  neticesinde  iktisadi  kıymetlerinde  önemli  bir  azalış  vâki  olan  emtia  ile  maliyetlerinin
hesaplanması mûtat olmayan hurdalar ve döküntüler, üstüpü, deşe ve ıskartalar emsal bedeli ile
değerlenir."

Hükmüne yer verilmiştir.

Diğer taraftan, 496 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde; 

-Kıymeti  düşen  emtiadan;  son  kullanma  tarihinin  geçmesi  veya  kalite  standartlarına  uygun
olmamaları ya da çevreye ve insan sağlığına zarar verecek nitelikte olmaları gibi nedenlerle imha
edilmesi  gerekenler  için,  imha  işleminin,  esas  itibariyle,  takdir  komisyonu  nezaretinde
gerçekleştirilmiş olması aranır.

-Bu  gibi  imha  edilmesi  mecburiyeti  bulunan  emtianın  emsal  bedelinin  takdir
komisyonunca muayyen bir  zamanda takdirinin mümkün olmamasına bağlı  olarak;
takdir komisyonuna başvurulmaksızın ilgili bakanlık veya yetkili kurum görevlilerinin
de yer aldığı bir komisyon nezdinde tutanakla tespit edilmek suretiyle malların imha
edilebilmesi de mümkündür.

Bu  itibarla,  söz  konusu  ürünlerin  yukarıda  bahsedilen  şekilde  teşekkül  ettirilen  bir  komisyon
nezdinde imha edilmesi  halinde, bu ürünlerin imhası  aşamasına mükellefin  bağlı  olduğu vergi
dairesi görevlilerinin söz konusu komisyona katılımına gerek bulunmamaktadır. 

Buna  göre,  takdir  komisyonu  nezdinde  veya  ilgili  Bakanlık  ve  yetkili  kurum
görevlilerinin/yetkililerinin  de katılımıyla  oluşturulan komisyon olmaksızın  bertaraf  edilen miadı
dolmuş, hasar görmüş, üretimden kalkmış ve insan sağlığını tehdit eden kıymeti düşen emtianın,
emsal  bedelinin  takdir  komisyonu  tarafından  belirlenmemesi  nedeniyle,  söz  konusu  değer
düşüklüğü zararının kurumlar vergisi matrahının tespitinde gider olarak dikkate alınması mümkün
olmayacaktır.

Açıklamaları yer almaktadır

Bilgilerinize sunar, sağlıklı günler dileriz.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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